

МАЛАХОВСКИЙ

БЕДРУНК

Издавался в 1913 г. Возобновлен в 1991.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОИСТВУ

**Давайте жить
не среди свалок,
а среди чистоты и порядка!**

Пришла весна и опять начались обычные весенние хлопоты: люди, не дожидаясь приглашения, поодиночке и группами выходят на уборку прилегающих территорий. А тут и общий клич подоспел...

Уважаемые жители поселка!

Так уж повелось в народе, что после долгой зимы, как только солнце начинает прогревать землю — весна вступает в свои права: птицы поют все громче, детвора высыпает во дворы и на улицы, а взрослые — папы и мамы, бабушки и дедушки — берут в руки лопаты, грабли, веники и начинают благоустраивать место своего жительства. Эта добная традиция жива и в нашем поселке.

Администрация и советы общественных организаций просят ВАС, жители поселка, продолжить добрые традиции. И в этом году **выйти на субботник** в удобное для вас время. В течение месяца будет продолжаться уборка, намечены работы по вывозу свалок. Массовый выход на субботник намечен на 27 апреля. Администрация и советы общественных организаций заранее благодарят вас за участие в благоустройстве поселка. Вместе с тем, мы обращаем ваше внимание на то, что **недостаточно только выйти на субботник и убрать мусор: мы призываем вас постоянно поддерживать, сохранять чистоту в поселке.** Только общими усилиями мы сможем вернуть поселку доброе имя — «МАЛАХОВКА — САМЫЙ ЧИСТЫЙ ПОСЕЛОК».

А. Н. АВТАЕВ, и. о. главы администрации п. Малаховка.

С. П. КОРДУБАН, председатель Совета ветеранов.

А. А. КАЛАЧЕВА, председатель Совета уличных комитетов.

ВНИМАНИЕ, ЧИТАТЕЛЬ!

**Вынужденный
тайм-аут**

С огорчением доводим до сведения читателя, что следующий номер нашей газеты выйдет лишь через 10 дней — 7 мая. Мы тоже думали, что с концом (концом ли?) советской эпохи пролетарские праздники отойдут в прошлое, а они вот остались, да еще удлинились. Четыре нерабочих дня в типографии на Первомай и три дня на День Победы — в результате теряется один номер «МВ». Нам тоже грустно, ибо пока еще каждый раз есть чем поделиться с читателем.

7 мая будет опубликована телепрограмма на 7—12 мая. Программу на следующую неделю с 13 по 19 напечатать, увы, не можем, т. к. пропускается номер 10 мая.

За следующим номером АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ подписчики могут прийти 7 и 8 мая (с 11 до 13 часов).

01

Пожаров не было.

02

И после Пасхи, по обычаю, до Красной горки, сограждане праздновали вовсю. Отловлены 171 пьяница, 15 мелких хулиганов — тоже пьяных. Возбуждено 10 административных дел за хранение наркотиков. Подгулявшие коммерсанты четырежды обещивали и обсчитывали покупателей. Но если в трех случаях дело ограничилось штрафами, то в четвертом — материальный направлен в суд. Уж слишком велика сумма обсчета. Да и гиры — неправильные. Характерно, что из нечистоплотных коммерсантов лишь один — местный. Отловлены и оштрафованы 32 нарушителя паспортно-визового режима из ближних стран. Составлены и посланы в административную комиссию на предмет взыскания штрафа 40 протоколов за антисанитарию. На коммерсантов, руководителей предприятий и просто на частных домовладельцев. Задержаны три преступ-

ника, находившихся в федеральном розыске (как магнитом их в поселок тянет!). Один хулиган пошел под суд — по статье о злостном хулиганстве с угрозой убийства. Отдел по борьбе с наркотиками задержал и передал следственным органам двух сбытников наркотиков. Изъята ручка-пистолет, материал на владельца — в прокуратуре. Труп молодой женщины, найденный в Лукьяновском лесу, опознан. Оказалась местной. Ведется расследование мотивов убийства, поиски предполагаемых преступников. Пяtnадцатого задержаны малолетние эректиры из 52-й школы, которые вымогали деньги у сверстников из... частной школы по-соседству. А вот 16 числа было совершено преступление, совершившееся в состоянии шока бывших «сыскарей» городца. Угалии... маршрутное такси «РАФ», следовавшее по маршруту «Красково—Выхино»... Ведется следствие. 17 апреля 3 жителями азиатских республик было средь бела дня совершена дерзкая кража документов и денег из частной машины. Одни из грабителей задержаны. Ныне они — в СИЗО. 18 апреля, ближе

к вечеру, на улице Школьной, что опять-таки в Краскове, было совершено разбойное нападение на одного из местных коммерсантов. У него отняли деньги, документы, спутниковый телефон. З подозреваемых — жители Люберец, задержаны и препровождены в СИЗО. 20 апреля на 1-й Первомайской улице выстрелом из пистолета опять-таки «ТТ» убит местный житель З., 51 года. Возбуждено уголовное дело. Причины убийства выясняются. Быть может, это связано с работой убитого. З. был «дальнобойщиком» — водил фуры по всему СНГ. В чем же, на самом деле, повод к убийству — покажет следствие.

03

Скачет давление, меняется погода, и наша «Скорая» не знает покоя. 155 вызовов за неделю. Из них 22 — к детям. Госпитализировано 25 взрослых и пятеро детей. В основном — вызовы к гипертоникам, сердечникам, мигрени, инфарктам, инсультам. В промежутках вызовов к настоящим больным нашей «03» приходится развозить в руки к детям!



РАСТИТЕ, ПТИЦЫ!.. [Зарисовку о воронах читайте на 2 стр.]

ДОСУГ
В МАЛАХОВКЕ

**И по весне
«цыплят»
считывают...**

Весна — не только время таяния снегов и прилета птиц, но и подведение итогов уходящего учебного года. В прошлые выходные произошли два события в культурной жизни нашего населенного пункта. В субботу Малаховский дом детского и юношеского творчества (директор Т. В. Аверкина) провел конкурс спортивного бального танца, в воскресенье с отчетным концертом выступила Малаховская музыкальная школа (директор Л. И. Ковлер). Впечатление от обоих мероприятий самое отрадное. И, видимо, не все уж так плохо в «нашем королевстве», если есть талантливые дети и чуткие преподаватели. Есть музыка и есть танцы.

Наверное, все, кто был в зале 48-й школы, где около 40 нарядных пар в возрасте от 6 до 13 лет исполнили классические и современные танцы, получили настоящее удовольствие. Как, впрочем, и сами участники, приехавшие из Подольска, Раменского, Москвы. Юных конкурсантов было, конечно, больше всего наших: питомцев Веры Ивановны Черняевой. Как и положено, на конкурсе было все: строгие жюри, и почетные гости, подарки и дипломы, цветы и аплодисменты, щелкали фото- и видеокамеры. Но, пожалуй, лучшей наградой для всех было то, что продемонстрировала пара с «большой сценой», тоже в свое время начинавшая здесь: «Венский вальс» — это больше, чем красиво, это — прекрасно!

С перечнем исполнителей и исполняемых произведений 26-го отчетного концерта музыкальной школы, традиции которой уходят в прежние времена — каждый мог свериться по отпечатанной программке. Чайковский, Прокофьев, Хачатурян, Вебер, Оффенбах, Мендельсон, Бетховен, Гершвин... 21 раз выходили исполнители на небольшую сцену небольшого зала, со стен которого, как и в Консерватории, смотрят портреты великих музыкантов.

Отчитывались ученики всех классов школы, по классу преподавателей: В. Н. Егорова, Г. И. Евсеевой, Н. И. Исаевой, В. Г. Лебусова, И. С. Востриковой, В. В. Моисеева, Т. А. Ловцкой, И. В. Козлова, М. П. Травникова, Н. М. Искандарян, М. В. Вишнякова, Л. И. Ковлера, Г. И. Матвеевой, Г. И. Голенищевой — людей, ставших посредниками между нашими детьми и музыкой.

И когда с третьего этажа клуба «Шахтер» детский хор возносит к небу «Аве Мария» Качини, кажется что выше музыки — только Бог.

Р. ВЕЧЕВ.

ИСТОРИЯ

**ПОДВОДИМ
ИТОГИ
КОНКУРСА
«ГРОТ,
МАЛЬЧИК
И ГРИБ»**

Помните нашу фото-загадку? Мальчик над входом в пещеру, хорошо виден странный мухомор на высоченной ноге и плохо, еле просматривается голова и руки сфинкса. Негатив этого снимка был найден на свалке (хорошо, что он был в виде стеклянной пластины, и не мог оставить равнодушным любознательного и дотошнейшего человека, к тому же фотолюбителя, Игоря Александровича Лалаева, который, увидев странную пластину, сразу понял, что она имеет отношение к фотоделу). Конечно, помучиться, помудрить, чтобы получить отпечаток, ему пришло...

Фото вышло слишком темным, но зато в результате мы получили «весточку» из 1925 года!..

Что негативу 70 лет, это стало известно после публикации снимка в «МВ», благодаря отклику ДОЧЕРИ (!) изображенного на фото мальчика, — Римме Игоревне Шамаевой-Стотланд... От нее же мы узнали, что ее отец, Игорь Шамаев, погиб на фронте, защищая Ленинград...

Большое спасибо всем участникам нашего конкурса «ГРОТ, МАЛЬЧИК И ГРИБ» за открытие новых, незнакомых подробностей из истории Малаховки и ее жителей. А победителей конкурса Игоря Александровича ЛАЛАЕВА и Римму Игоревну ШАМАЕВУ-СТОТЛАНД ждут премии...

К 60-ЛЕТИЮ МГАФК

С Т Р А Н И Ц Ы И С Т О Р И И С ПОРТАКАДЕМИИ

Летоисчисление Московская государственная академия физической культуры как специальное учебное заведение по подготовке специалистов физической культуры и спорта ведет с 1931 года, когда в пединституте, расположенному в пос. Малаховка, было организовано отделение физического воспитания. До этого даже в самом техникуме не проводились занятия по физкультуре, т. к. не было препода-

вателя. Первый набор учащихся составил всего 60 юношей и девушек. Для проведения занятий были приглашены такие известные педагоги, как А. А. Тер-Ованесян, В. Г. Яковлев, М. В. Медведев...

Заведующим отделением был назначен А. П. Илларионов. Однако, такое малочисленное отделение не могло решить проблему повсеместной нехватки специалистов физической культуры в Московской об-

ласти (особенно учителей и инструкторов). Встал вопрос о значительном увеличении контингента учащихся, о создании специального учебного заведения.

В 1933 году пединститут был преобразован в Московский областной техникум физической культуры и передан в ведение Московского совета физической культуры.

В его состав вошел Московский вечерний техникум физической ку-

льтуры. По сравнению с учащимися пединститута, учащиеся техникума физической культуры были старше по возрасту, лучше физически подготовлены, значительная часть из них имела опыт практической работы. Многие пришли по путевкам и с рекомендациями комсомольских первичных организаций.

С целью подготовки будущих преподавателей техникум в нем

создается специальная учебная группа с продленным сроком обучения. Ее выпускники в последующем и составили основной костяк преподавательского коллектива техникума.

(Из «ИНФОРМАЦИОННОГО ЛИСТКА» № 1, МАРТ 1996 г.).

(Продолжение следует).

«Люблю тебя, моя комета...»

ЕЕ ПОРТРЕТ ВИСИТ У НАС В РЕДАКЦИИ

Моя свекровь, Наталия Ивановна Соколова жила в Малаховке с 1910 года. Родилась она в 1886 году, в Москве, где окончила гимназию. Ее мать очень рано овдовела и осталась одна с тремя детьми (две девочки и мальчик). В то время на Таганке-миллионером-меценатом Хлудовым был построен дом для вдов. В нем семья и получила квартиру. Здесь же жила и задушевная подруга матери — Мария Георгиевна, с которой они вместе проводили свободное время: ходили на балы в Дворянское собрание, посещали театры. У них были даже солидные поклонники — директора завода АМО и Динамо.

Наталия Ивановна рано пошла работать. Сначала в качестве машинистки в управлении Казанской ж/д, а потом, после революции — бухгалтером. В 1908 году она вышла замуж за Петра Ивановича Соколова и переехала к нему в Марьину рощу, где он жил с братом-врачом. Петр Иванович работал бухгалтером на Виндавской ж/д.

Казанская ж/д в то время принадлежала фон Мекку, служащие здесь получали зарплату золотом и пользовались льготами: например, перевозка леса и стройматериалов делалась бесплатно. Наталия Ивановна и Петр Иванович решили построить свой дом в Малаховке, на участке, который им выделила Казанская ж/д. В то время платформа находилась напротив улицы Первомайской. Лес привозили из Казани. Сгружали прямо на эту платформу, потом на лошадях его перевозили на участок.

В 1910 году дом был построен, и они переехали сюда на постоянное жительство. В этом же году у них родился сын Валериан, который, вследствие стал моим мужем.

Хотя они были простыми служащими, чета Соколовых могла позволить себе жить на «широкую ногу». Каждый праздник и выходной у них было не меньше 20 гостей. Ходили на озеро, где была купальня и лодочная станция, играл духовой оркестр. Гуляли вдоль полотна железной дороги, где сейчас Первомайская улица, тогда она называлась «Невским проспектом». И, конечно, посещали наш Летний театр. Где сейчас Дачный проезд — протекала речка, остаток русла которой еще сохранился во дворе дома № 29 по Красковскому шоссе. Помню, было много птиц и грибы собирали прямо на участке.

Надо сказать, что свекровь была интересная женщина. Невысокого роста, узкокостная с роскошными волосами. Она прекрасно исполняла русские песни и романсы. У нее было контролто. Она всегда была

друшью общества и имела много поклонников. Недаром Петр Иванович говорил: «Люблю тебя, моя комета, но терплю твой длинный хвост».

Вкладывая все наличные и закладывая в ломбард вещи, они выстроили вторую дачу, которую я еще застала. Она была деревянная, двухэтажная. В ней было 20 комнат, четыре террасы и располагалась она на участке среди соснов. После этого построили сторожку-теремок. Сейчас от нее осталось одно основание (где теперь работают рекламные художники на Красковском шоссе).

Революция застала Наталию Ивановну работающей машинисткой в управлении Казанской ж/д. Иногда ей приходилось работать сутками в неотапливаемом помещении и она заболела полиартритом. Правда, говорят, ее ценили и каждый год посыпали на лечение юг. Когда началась национализация, им предложили выбрать одну из принадлежащих им дач. Они выбрали ту, на Красковском шоссе, в которой живу сейчас я. Если бы они пользовались наемным трудом, то у них отобрали бы все.

Когда началось очередное уплотнение, Петр Иванович работал главным бухгалтером в гор. больнице им. Семашко. И в один прекрасный день, приехав с работы, они уви-

ли такую картину. Замок в доме был сломан, и пять комнат были заселены. Им оставили две. На их жалобу во ВЦИК ответили, что Пассовет не имел права это делать. А люди-то живут, и выселять их можно только через суд. А для этого им нужно предоставить жилплощадь. Жильцы

вели себя агрессивно: сломали крыльцо, раскрыли крышу, для того, чтобы за бесхозяйственность у Соколовых дачу отобрали вовсе. В то время так и делали. И отбирали. А чтобы отремонтировать дом, они вынуждены были продать последние две комнаты. Свекор не вынес этого удара и умер в 1936 г. Наталия Ивановна с сыном Валерианом остаются одни. Живут они в полуторной комнате (6 кв. м.) и судятся. Словом, просудили все, что у них было. В 1940 году мы в Валерианом поженились, и я стала не Чехова, а Соколова. Только тогда нам присудили одну комнату в 14 кв. метров.

А в 1941 началась война. Мужу в первую же ночь привнесли повестку — явиться в военкомат. И на следующий день отправили на Смоленское направление. Он был радиоинженер. Их армия попала в «котел», им пришлось отступать. Но в августе он вместе с несколькими командирами приезжал в Москву на полу-

торке за запчастями. Они были здесь два дня, и он заехал домой. После этого от него ни слуху, ни духу. Куда мы не обращались, отвечали: «без вести пропал».

Остались мы жить вдвоем со свекровью. Никого близких у нее не было.

Когда началась война, двое из жильцов, которых к нам вселили, уехали в Муром и в Москву. Нам вернули еще две комнаты. Как мы пережили войну, не буду говорить, скажу только, что все время хотелось есть.

В 1940 году, когда мы с Валерианом только поженились, сгорела вторая, двадцатикомнатная дача. В течение двух часов она выгорела до тла. Как свечка...

До конца своей жизни Наталия Ивановна ждала сына. Но так и не дождалась. Умерла она в 1962 году 31 мая — была очень сильная гроза с ливнем. Я тогда работала сутками. Пришла с работы и, конечно, заснула. Она хотела меня разбудить, у нее случился отек легкого и заражение крови. Ей было 76 лет. Вот и все. Да, еще при ее жизни мы отсудили две оставшиеся комнаты. Судебная тяжба длилась 22 года. Т. СОКОЛОВА.

В середине апреля в свои взлочманные гнезда откладывают яйца и начинают их высиживать самые известные нам птицы — вороны. На юге это происходит на две недели раньше, на севере — на две недели позже. Яиц обычно пять штук. Они зелено-голубые, с бурными крапинами. Если кладка почему-либо гибнет, воронья пара отложит еще одну.

Вороньи стараются пользоваться старыми гнездами, трая на их подновление 3—4 дня. На строительство нового уходит времени вдвое больше. Для внутренней отделки они используют тряпки, шерсть, мочало, траву и прочий недорогой и доступный материал.

Вороньи, в отличие от грачей, не любят селиться колониями, сохраняя, в зависимости от обстоятельств, дистанцию от 20 метров до 2 километров. Двадцать дней самка высиживает яйца. Самец все это время подкармливает ее, а потом, дней десять — еще и выпутившихся птенцов. После этого «декретный отпуск» воронихи заканчивается, и она тоже «выходит на работу».

До июля семейство держится вместе, пока молодые окончательно не «станут на крыло». После этого все «разбредаются» и бродяжничивают каждый сам по себе, чтобы зимой снова сбиться в стаи.

ФЛОРА И ФАУНА ПОДМОСКОВЬЯ

«Карыч» и другие

Птенцов вороньи выкармливают насекомыми, но вообще они едят все: мышь, птиц, их яйца (в том числе домашние), ящериц, лягушек, рыб, зерно, ягоды, фрукты, пищевые отходы и проч.

Вороньи легко приспособливаются к разным условиям и часто специализируются на чем-нибудь. Так можно четко отличить «городских», «поселковых» или «станционных» ворон. Как и людей, вороньи больше в городах и меньше в сельской местности. Ночуют вороньи стаи обычно в парках или на крышах зданий. В Москве для своих ночевок они задействовали даже Кремль, центральные гостиницы и Малый театр, заодно обгаживая все, что нельзя.

Утром в одно и тоже время они снимаются и улетают на кормежку, по дороге разбиваясь на мелкие группы, вечером, тоже в определенное время, возвращаются обратно. Можете проверить по часам.

Ворона — птица шумная, скандальная, любопытная и наглая, чуть что — сразу в крик. Кстати, ворону от грача

можно отличить не только по цвету и форме носа, но и по голосу. Если у ворона это — «кар», то у грача — «кра». И вообще грач в сравнении с вороной — просто джентльмен в черном фраке рядом с серой базарной торговкой.

Серая ворона заполонила города и веши, отеснев более деликатных и менее настырных пернатых, принося больше вреда нежели пользы. По специальной орнитологической схеме, где взвешиваются все «за» и «против», вреда от ворон однако меньше, чем от сорок и воробьев, но большем, чем от грачей и галок, с которыми она часто летает в общих стаях. Безусловно, нежелательна она в охотничьем хозяйстве. Наблюдательная и сообразительная ворона часто опустошает гнезда уток, фазанов и другой пернатой дичи. Охотники даже обзывают отстреливать этих брачоньеров, ставя в засчет принесенные вороньи лапки. Польза же для человека в том, что ворона выполняет роль санитара. Подсчитали, что 15 тысяч ворон (столько ночует в

среднем городе) уничтожают за день тонну отбросов. (И чем выше у нас растут свалки, тем больше множатся вороньи).

Молодые вороньи легко приручаются. Наш учитель, например, прогуливался с ручной вороной, сидевшей у него на плече. А у нас в квартире жил подобранный вороненок по прозвищу «Карыч», который развлекался тем, что вырывал из рук газету и с криком отрывал и смотрел, наклонив голову: «что-будет?».

Ворона — птица социальная, она долго живет и умеет воспринимать и передавать накопленный опыт. Любят экспериментировать. Как-то в Москве я наблюдал с балкона за одной вороной, строящей гнездо. Полдня она упорно пыталась вмонтировать в него кусочек белой проволоки. Но нетрадиционный материал никак «не вписывался», и только путал замысел. Наконец, разозлившись и развернувшись стройку, ворона вытащила проволоку и унесла выбросить подальше.

У знакомой нам вороньи — черные крылья, голова и хвост при светло-сером туловище. Но есть еще и абсолютно черная ворона. Россию они поделили примерно пополам: к западу от Енисея живет серая ворона, к востоку — черная. На Дальнем Востоке водится еще и ворона с непомерно большим клювом — так называемая большеклювая. В зависимости от места жительства и бытовых условий вороньи могут быть оседлыми, кочевыми или даже перелетными. Вороньими гнездами охотно пользуются и хищные птицы, которые сами строят неважные и предпочитают «халаву».

Ворона относится к многочисленному отряду воробиных, как и 43% всех встречающихся в СССР — СНГ птиц. Вообще считать ворон и других птиц в России начали в 1786 году и насчитали их 222 вида. Сделал это П. Фальк, затем приехал великий Паллас и довел эту цифру до 425. Двигубский в 1831 году добавил еще двадцать видов. На момент распада одной шестой части суши на более мелкие здесь было зарегистрировано 704 вида пернатых. В их числе и та, которую мы видим и слышим чаще других.

Р. НУРЕТДИНОВ.

